
 
 

 

                                                

            

                                               Управління гімназією 
 

Управління гімназією здійснюється засновником через Управління освіти 

Вознесенської міської ради. 

Безпосереднє керівництво гімназією здійснює  його директор. Директором гімназії 

може бути особа, яка є громадянином України, вільно володіє державною мовою, має вищу 

освіту ступеня не нижче магістра, стаж педагогічної та/або науково-педагогічної роботи не 

менше трьох років, організаторські здібності, стан фізичного і психічного здоров’я, що не 

перешкоджає виконанню професійних обов’язків, пройшла конкурсний відбір та визнана 

переможцем конкурсу відповідно до Закону України «Про повну загальну середню освіту».  

Протягом трьох робочих днів з дня визначення переможця конкурсу за результатами 

конкурсного відбору, що проводиться відповідно до Закону України «Про повну загальну 

середню освіту», Положення про конкурс на посаду керівника закладу загальної середньої 

освіти, що перебуває у комунальній власності Територіальної громади міста Вознесенська, 

Управлінням освіти Вознесенської міської ради здійснюється призначення директора 

гімназії, що перебуває у комунальній власності Територіальної громади міста Вознесенська 

шляхом укладення трудового договору строком на шість років (строком на два роки – для 

особи, яка призначається на посаду керівника закладу загальної середньої освіти вперше). 



Директор гімназії має право: 
діяти від імені закладу без довіреності та представляти заклад у відносинах з іншими 

особами; 

підписувати документи з питань освітньої, фінансово-господарської та іншої 

діяльності закладу; 

приймати рішення щодо діяльності закладу в межах повноважень, визначених 

законодавством та строковим трудовим договором, у тому числі розпоряджатися в 

установленому порядку майном закладу та його коштами; 

призначати на посаду, переводити на іншу посаду та звільняти з посади працівників 

гімназії, визначати їхні посадові обов’язки, заохочувати та притягати до дисциплінарної 

відповідальності, а також вирішувати інші питання, пов’язані з трудовими відносинами, 

відповідно до вимог законодавства; 

визначати режим роботи гімназії; 

ініціювати перед засновником або уповноваженим ним органом питання щодо 

створення або ліквідації структурних підрозділів; 

видавати відповідно до своєї компетенції накази і контролювати їх виконання; 

укладати угоди (договори, контракти) з фізичними та/або юридичними особами 

відповідно до своєї компетенції; 

звертатися до центрального органу виконавчої влади із забезпечення якості освіти із 

заявою щодо проведення позапланового інституційного аудиту, зовнішнього моніторингу 

якості освіти та/або громадської акредитації закладу; 

приймати рішення з інших питань діяльності гімназії. 

Директор гімназії зобов’язаний: 
виконувати Закони України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»  та 

інші акти законодавства, а також забезпечувати та контролювати їх виконання 

працівниками гімназії, зокрема в частині організації освітнього процесу державною мовою; 

планувати та організовувати діяльність гімназії; 

розробляти проект кошторису та подавати його засновнику або уповноваженому 

ним органу на затвердження; 

надавати щороку засновнику пропозиції щодо обсягу коштів, необхідних для 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників; 

організовувати фінансово-господарську діяльність гімназії в межах затвердженого 

кошторису; 

забезпечувати розроблення та виконання стратегії розвитку гімназії; 

затверджувати правила внутрішнього розпорядку гімназії; 

затверджувати посадові інструкції працівників гімназії; 

організовувати освітній процес та видачу документів про освіту; 

затверджувати освітню (освітні) програму (програми) гімназії відповідно до Закону 

України «Про повну загальну середню освіту»; 

створювати умови для реалізації прав та обов’язків усіх учасників освітнього 

процесу, в тому числі реалізації академічних свобод педагогічних працівників, 

індивідуальної освітньої траєкторії та/або індивідуальної програми розвитку учнів, 

формування у разі потреби індивідуального навчального плану; 

затверджувати положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти в 

гімназії, забезпечити її створення та функціонування; 

забезпечувати розроблення, затвердження, виконання та моніторинг виконання 

індивідуальної програми розвитку учня; 

контролювати виконання педагогічними працівниками та учнями (учнем) освітньої 

програми, індивідуальної програми розвитку, індивідуального навчального плану; 

забезпечувати здійснення контролю за досягненням учнями результатів навчання, 

визначених державними стандартами повної загальної середньої освіти, індивідуальною 

програмою розвитку, індивідуальним навчальним планом; 



створювати необхідні умови для здобуття освіти особами з особливими освітніми 

потребами; 

сприяти проходженню атестації та сертифікації педагогічними працівниками; 

створювати умови для здійснення дієвого та відкритого громадського нагляду 

(контролю) за діяльністю гімназії; 

сприяти та створювати умови для діяльності органів громадського самоврядування 

в гімназії; 

формувати засади, створювати умови, сприяти формуванню культури здорового 

способу життя учнів та працівників гімназії; 

створювати в гімназії безпечне освітнє середовище, забезпечувати дотримання 

вимог щодо охорони дитинства, охорони праці, вимог техніки безпеки; 

організовувати харчування та сприяти медичному обслуговуванню учнів відповідно 

до законодавства; 

забезпечувати відкритість і прозорість діяльності гімназії, зокрема шляхом 

оприлюднення публічної інформації відповідно до вимог законів України "Про 

освіту", "Про доступ до публічної інформації", "Про відкритість використання публічних 

коштів" та інших законів України; 

здійснювати зарахування, переведення, відрахування учнів, а також їх заохочення 

(відзначення) та притягнення до відповідальності відповідно до вимог законодавства; 

організовувати документообіг, бухгалтерський облік та звітність відповідно до 

законодавства; 

звітувати щороку на загальних зборах (конференції) колективу про свою роботу та 

виконання стратегії розвитку гімназії; 

виконувати інші обов’язки, покладені на нього законодавством, засновником, 

установчими документами гімназії, колективним договором, строковим трудовим 

договором. 

Директор гімназії зобов’язаний протягом першого року після призначення на посаду 

пройти курс підвищення кваліфікації з управлінської діяльності обсягом не менше 90 

навчальних годин. 

 

Вищим  органом  громадського  самоврядування гімназії  є  загальні 

збори, що скликаються не рідше одного разу на рік. 
Делегати загальних зборів з правом вирішального голосу обираються від таких трьох 

категорій: 

працівників гімназії  -  зборами трудового колективу; 

учнів гімназії - класними зборами; 

батьків, представників громадськості - класними батьківськими зборами. 

Кожна категорія обирає однакову кількість делегатів. Визначається така кількість 

делегатів: від працівників гімназії – 10 чоловік, учнів – 10 чоловік, батьків – 10 чоловік. 

Термін їх повноважень становить один рік. 

Загальні збори правочинні,  якщо в їхній роботі бере  участь не менше половини 

делегатів кожної з трьох категорій. Рішення приймається простою більшістю голосів 

присутніх делегатів. 

Право скликати   збори  мають   голова  ради гімназії,  учасники зборів, якщо за  це  

висловилось  не  менше  третини  їх  загальної  кількості, директор гімназії, засновник. 

Загальні збори: 

обирають раду гімназії,  її  голову,  встановлюють термін їх повноважень; 

заслуховують звіт   директора   і   голови  ради  гімназії; 

розглядають питання   освітньої,    методичної    і фінансово-господарської діяльності 

гімназії; 

затверджують основні  напрями вдосконалення освітнього процесу, розглядають 

інші найважливіші напрями діяльності гімназії; 
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приймають рішення про стимулювання праці керівників та  інших педагогічних 

працівників; 

інші функції, що не суперечать чинному законодавству. 

 

У період між загальними зборами діє рада гімназії (далі – рада). 

 
Метою діяльності ради є: 
сприяння демократизації   і  гуманізації  освітнього процесу; 

об'єднання зусиль  педагогічного  і  учнівського  колективів, батьків, громадськості  

щодо  розвитку  гімназії та удосконалення освітнього процесу; 

формування позитивного   іміджу та демократичного   стилю управління гімназією; 

розширення колегіальних форм управління гімназією; 

підвищення ролі громадськості у вирішенні питань,  пов'язаних з організацією 

освітнього процесу. 

 

Основними завданнями ради є: 
підвищення ефективності освітнього процесу у взаємодії  з  сім'єю,  громадськістю,  

державними  та   приватними інституціями; 

визначення стратегічних    завдань,   пріоритетних   напрямів розвитку  гімназії  та  

сприяння організаційно-педагогічному забезпеченню освітнього процесу; 

формування навичок здорового способу життя; 

створення належного   педагогічного   клімату в гімназії; 

сприяння духовному,  фізичному розвитку учнів та набуття ними соціального 

досвіду; 

підтримка громадських  ініціатив  щодо вдосконалення навчання та виховання учнів,  

творчих пошуків і  дослідно-експериментальної роботи педагогів; 

сприяння організації   дозвілля  та  оздоровлення    учнів; 

підтримка громадських  ініціатив щодо створення належних умов удосконалення 

процесу навчання та виховання учнів; 

ініціювання дій,  що сприяли б неухильному виконанню положень чинного  

законодавства  щодо  обов'язковості  загальної  середньої освіти; 

стимулювання морального  та  матеріального  заохочення  учнів, сприяння пошуку, 

підтримки обдарованих дітей; 

зміцнення партнерських  зв'язків    між    родинами   учнів та  гімназією з  метою 

забезпечення єдності освітнього процесу; 

інші права, що не суперечать законодавству України. 

 

До ради обираються  пропорційно  представники  від педагогічного  колективу,  

учнів  II ступеня навчання,   батьків  і  громадськості.  Представництво  в  раді  й загальна   

її   чисельність   визначаються   загальними  зборами гімназії. 

Рішення про  дострокове  припинення  роботи  члена   ради   з будь-яких   причин   

приймається   виключно   загальними   зборами. 

На чергових  виборах  склад  ради оновлюється не менше ніж на третину. 

Рада гімназії діє на засадах: 

пріоритету прав   людини,  гармонійного  поєднання  інтересів особи, суспільства, 

держави; 

дотримання вимог законодавства України; 

колегіальності ухвалення рішень; 

добровільності і рівноправності членства; 

гласності. 

Рада працює  за планом,  що затверджується загальними зборами. 



Кількість засідань визначається їх доцільністю,  але має бути не меншою чотирьох 

разів на навчальний рік. 

Засідання ради  може  скликатися  її головою або з ініціативи директора гімназії, 

засновника,  а  також членами ради. 

Рішення ради  приймається  простою   більшістю голосів за наявності на засіданні не 

менше двох третин її членів. 

У разі рівної кількості голосів вирішальним  є  голос  голови ради. 

Рішення ради,  що  не  суперечать  чинному  законодавству  та Статуту  гімназії,  

доводяться  в 7-й денний термін до відома педагогічного колективу,  учнів,  батьків або осіб, 

які їх замінюють та громадськості. 

У разі незгоди адміністрації гімназії з  рішенням ради,  створюється  узгоджувальна  

комісія,  яка  розглядає  спірне питання. 

До складу  комісії  входять представники органів громадського самоврядування, 

адміністрації, профспілкового комітету гімназії.  

            Очолює   раду   гімназії голова,   який обирається із складу ради. 

Голова ради може бути членом педагогічної ради. 

Головою ради не можуть бути директор та його заступники. 

Для вирішення  поточних  питань рада може створювати постійні або тимчасові 

комісії з окремих напрямів роботи. Склад комісій і зміст їх роботи визначаються радою. 

Члени ради мають право виносити на розгляд  усі  питання,  що стосуються    

діяльності гімназії, пов'язаної  з організацією освітнього процесу,  проведенням  оздоровчих 

та культурно-масових заходів. 

 

Рада гімназії: 
організовує виконання рішень загальних зборів; 

вносить пропозиції  щодо  зміни типу,  статусу,  профільності навчання, вивчення 

іноземних мов та мов національних меншин; 

спільно з  адміністрацією  розглядає і затверджує план роботи гімназії та здійснює 

контроль за його виконанням; 

разом з   адміністрацією   здійснює  контроль  за  виконанням Статуту гімназії; 

затверджує режим роботи гімназії; 

сприяє формуванню   мережі   класів   закладу освіти, обґрунтовуючи   її  доцільність  

в  органах  виконавчої  влади  та місцевого самоврядування; 

приймає рішення    спільно    з    педагогічною   радою   про представлення  до  

нагородження   учнів похвальними   листами   "За   високі  досягнення  у  навчанні"; 

разом із  педагогічною  радою  визначає  доцільність   вибору навчальних   предметів   

варіативної  частини  робочих  навчальних планів, враховуючи можливості, потреби учнів, 

а також тенденції розвитку регіону, суспільства і держави; 

погоджує робочий навчальний план на кожний навчальний рік; 

заслуховує звіт  голови  ради,  інформацію  директора та його заступників з питань 

освітньої та фінансово-господарської діяльності; 

бере участь  у  засіданнях  атестаційної  комісії   з   метою обговорення   питань   про  

присвоєння  кваліфікаційних  категорій вчителям; 

виносить на   розгляд   педагогічної   ради  пропозиції  щодо поліпшення організації 

позакласної та позашкільної роботи з учнями; 

виступає ініціатором проведення добродійних акцій; 

вносить на  розгляд  педагогічної ради та відповідного органу управління освітою  

пропозиції  щодо  морального  і  матеріального заохочення учасників освітнього процесу; 

ініціює розгляд  кадрових  питань  та  бере   участь   у   їх вирішенні; 

сприяє створенню та  діяльності  центрів  дозвілля,  а  також залучає громадськість,  

батьків (осіб, які їх замінюють) до участі в керівництві гуртками,  іншими видами 



позакласної та позашкільної роботи,  до  проведення  оздоровчих та культурно-масових 

заходів з учнями; 

розподіляє і  контролює  кошти фонду загального обов'язкового навчання, приймає 

рішення про надання матеріальної допомоги учням; 

розглядає питання родинного виховання; 

бере участь за згодою батьків або осіб,  які їх замінюють,  в обстеженні  житлово-

побутових  умов  учнів,  які   перебувають   в несприятливих соціально-економічних умовах; 

сприяє педагогічній освіті батьків; 

сприяє поповненню    бібліотечного    фонду   та   передплаті періодичних видань; 

розглядає питання  здобуття  обов'язкової загальної середньої освіти учнями; 

організовує громадський  контроль  за  харчуванням і медичним обслуговуванням 

учнів; 

розглядає звернення  учасників  освітнього процесу з питань роботи гімназії; 

вносить пропозиції щодо морального і матеріального заохочення учасників 

освітнього процесу; 

може створювати  постійні  або  тимчасові  комісії  з окремих напрямів роботи. Склад 

комісій та зміст їх роботи визначаються радою; 

виконує інші функції, що не суперечать законодавству України. 

 

При гімназії за  рішенням  загальних  зборів може  створюватися  і  

діяти  піклувальна  рада. 
 

Піклувальна рада сприяє виконанню перспективних завдань розвитку гімназії, 

залученню фінансових ресурсів для забезпечення її діяльності з основних напрямів 

розвитку і здійсненню контролю за їх використанням, ефективній взаємодії гімназії з 

органами державної влади та органами місцевого самоврядування, громадськістю, 

громадськими об’єднаннями, юридичними та фізичними особами. 

 

 Піклувальна рада: 
аналізує та оцінює діяльність гімназії і її директора; 

розробляє пропозиції до стратегії та перспективного плану розвитку гімназії та 

аналізує стан їх виконання; 

сприяє залученню додаткових джерел фінансування, що не заборонені законом; 

проводить моніторинг виконання кошторису гімназії і вносить відповідні 

рекомендації та пропозиції, що є обов’язковими для розгляду керівником гімназії; 

має право звернутися до центрального органу виконавчої влади із забезпечення 

якості освіти щодо проведення позапланового інституційного аудиту гімназії; 

може вносити засновнику гімназії подання про заохочення директора гімназії або 

притягнення його до дисциплінарної відповідальності з підстав, визначених законом; 

здійснює інші повноваження, які не порушують чинне законодавство. 

 

Піклувальна  рада  формується у складі осіб з представників органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ,  організацій, гімназії,  окремих громадян,  у тому 

числі іноземних. 

Члени піклувальної   ради   обираються  на  загальних  зборах гімназії  шляхом  

голосування   простою більшістю голосів. 

Члени піклувальної ради працюють на громадських засадах. 

Не допускається   втручання   членів   піклувальної   ради  в освітній процес 

(відвідування  уроків  тощо)  без  згоди керівника закладу загальної середньої освіти. 

У випадках,  коли хтось із членів піклувальної ради  вибуває, на  загальних  зборах 

на його місце обирається інша особа. 

 



Склад піклувальної ради формується засновником або уповноваженим ним органом 

з урахуванням пропозицій органу управління гімназією, органів громадського 

самоврядування гімназії, депутатів Вознесенської міської ради. 

До складу піклувальної ради не можуть входити учні та працівники гімназії.. 

Піклувальна рада є колегіальним органом. Засідання піклувальної ради є 

правомочним, якщо на ньому присутні не менше двох третин її затвердженого складу. 

Рішення з усіх питань приймаються більшістю голосів від її затвердженого складу. У разі 

рівного розподілу голосів голос голови піклувальної ради є визначальним. Рішення 

піклувальної ради оформлюються протоколом її засідання, який підписують головуючий на 

засіданні та секретар. 

Члени піклувальної ради мають право брати участь у роботі колегіальних органів 

управління гімназії з правом дорадчого голосу. 

Піклувальна рада діє на підставі положення, затвердженого засновником гімназії. 

 

 Піклувальна рада діє на засадах: 
пріоритету прав   людини,  гармонійного  поєднання  інтересів особи, суспільства, 

держави; 

дотримання вимог законодавства України; 

самоврядування; 

колегіальності ухвалення рішень; 

добровільності і рівноправності членства; 

гласності. 

Робота піклувальної  ради  планується   довільно.   Кількість засідань визначається 

їх доцільністю, але, як правило, не менш ніж чотири рази на рік. Позачергові засідання  

можуть  проводитись  також  на  вимогу третини і більше її членів. 

Засідання піклувальної  ради  є  правомочним,  якщо  на ньому присутні не менше 

двох третин її членів. 

Рішення піклувальної   ради   приймається  простою  більшістю голосів. 

Піклувальна рада  інформує  про  свою  діяльність у доступній формі на зборах,  у 

засобах масової інформації,  через  спеціальні стенди тощо. 

Рішення піклувальної ради в  7-денний  термін  доводяться  до відома колективу 

гімназії, батьків, громадськості. Їх виконання організовується членами  піклувальної ради. 

 

Очолює  піклувальну  раду  голова,  який  обирається шляхом голосування на її 

засіданні з числа членів піклувальної ради. 

З числа членів піклувальної ради також  обираються  заступник та секретар. 

 

Голова піклувальної ради: 

скликає і координує роботу піклувальної ради; 

готує і проводить засідання,  затверджує рішення піклувальної ради; 

визначає функції заступника, секретаря та інших членів; 

представляє піклувальну раду в  установах,  підприємствах  та організаціях з питань, 

віднесених до її повноважень. 

Голова піклувальної  ради  має право  делегувати  свої повноваження членам 

піклувальної ради. 

 

Обсяг педагогічного навантаження вчителів визначається на підставі законодавства 

і затверджується директором гімназії. 

 Обсяг педагогічного навантаження може бути менше тарифної ставки  (посадового 

окладу) лише за письмовою згодою педагогічного  працівника. 



Перерозподіл педагогічного навантаження протягом навчального року допускається 

лише у разі зміни кількості годин з окремих предметів, що передбачається навчальним 

планом або за письмовою згодою педагогічного працівника. 

 

Педагогічна рада є основним постійно діючим колегіальним 

органом управління гімназії.  
Повноваження педагогічної ради визначаються Законом України «Про повну 

загальну середню освіту», цим статутом. 

Педагогічна рада утворюється за наявності не менше трьох педагогічних 

працівників. Усі педагогічні працівники зобов’язані брати участь у засіданнях педагогічної 

ради. Головою педагогічної ради є директор гімназії. 

 

Педагогічна рада: 
схвалює стратегію розвитку гімназії та річний план роботи; 

схвалює освітню (освітні) програму (програми), зміни до неї (них) та оцінює 

результати її (їх) виконання; 

схвалює правила внутрішнього розпорядку, положення про внутрішню систему 

забезпечення якості освіти; 

приймає рішення щодо вдосконалення і методичного забезпечення освітнього 

процесу; 

приймає рішення щодо переведення учнів на наступний рік навчання, їх 

відрахування, притягнення до відповідальності за невиконання обов’язків, а також щодо 

відзначення, морального та матеріального заохочення учнів та інших учасників освітнього 

процесу; 

розглядає питання підвищення кваліфікації педагогічних працівників, розвитку їх 

творчої ініціативи, професійної майстерності, визначає заходи щодо підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників, формує та затверджує річний план підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників; 

приймає рішення щодо визнання результатів підвищення кваліфікації педагогічного 

працівника, отриманих ним поза закладами освіти, що мають ліцензію на підвищення 

кваліфікації або провадять освітню діяльність за акредитованою освітньою програмою; 

приймає рішення щодо впровадження в освітній процес педагогічного досвіду та 

інновацій, участі в дослідницькій, експериментальній, інноваційній діяльності, співпраці з 

іншими закладами освіти, науковими установами, фізичними та юридичними особами, які 

сприяють розвитку освіти; 

може ініціювати проведення позапланового інституційного аудиту, громадської 

акредитації, зовнішнього моніторингу якості освіти та/або освітньої діяльності гімназії; 

розглядає інші питання, віднесені законом або цим статутом до її повноважень. 

 

Робота педагогічної ради планується в довільній  формі відповідно  до  потреб  

гімназії.  Кількість  засідань педагогічної ради визначається їх доцільністю,  але не  може  

бути менше чотирьох разів на рік. 

Члени педагогічної ради мають право виносити  на  її  розгляд актуальні питання 

освітнього процесу.  

Засідання педагогічної ради є правомочним, якщо на ньому присутні не менше двох 

третин її складу. Рішення з усіх питань приймаються більшістю голосів від її складу. У разі 

рівного розподілу голосів голос голови педагогічної ради є визначальним. Рішення 

педагогічної ради оформлюються протоколом засідання, який підписується головою та 

секретарем педагогічної ради. 

Рішення педагогічної ради, прийняті в межах її повноважень, вводяться в дію 

наказами директора гімназії та є обов’язковими до виконання всіма учасниками освітнього 

процесу у гімназії. 



 

У  гімназії можуть створюватись учнівські та вчительські громадські організації, що 

діють відповідно до чинного законодавства України. 

 

 

 


